
 

 

 
 

  
Bremerhaven, 05. November 2008  

  
 
 
M i t t e i l u n g  N r .        MIT-AF 60/2008   

zur Anfrage Nr. AF-60/2008 nach § 36 GOStVV der CDU-Fraktion vom 22.10.2008 
 
Thema: Menschen ohne gültige Aufenthaltsdokumente (CDU) 
 

Beratung in öffentlicher Sitzung: Ja Anzahl Anlagen: 0
 
I. Die Anfrage lautet: 

 
In der Mitteilung MIT-AF 32/2008 zur Anfrage Nr. AF-32/2008 der CDU-Fraktion 
wurde die Frage Nr. 1 „Wie viele Personen leben nach Schätzungen des Magist-
rats und von Experten ohne gültige Aufenthaltsdokumente in Bremerhaven?“ wie 
folgt beantwortet: „Hierzu hat der Magistrat keine Erkenntnisse.“ 
 
Die AWO führt genau zu diesem Thema zwei Projekte mit unterschiedlichen An-
sätzen durch –  das Projekt „Saturn“ und „Heimatgarten“. 
 
Wir fragen den Magistrat:  
 
1. Ist die AWO Bremerhaven oder eine andere Institution zur Beantwortung der Frage 
    hinzugezogen worden? 
2. Wenn nein, warum nicht? 
3. Hat die AWO Erkenntnisse, wie viele Personen ohne gültige Aufenthaltsdokumente  
   in Bremerhaven leben? 

 
 
II. Der Magistrat hat in seiner Sitzung am 05.11.2008 beschlossen, die Anfrage wie folgt 

zu beantworten: 
 
Zu 1: Nein. 
Zu 2: Der Magistrat geht nicht davon aus, dass der AWO Bremerhaven konkrete Infor- 
         mationen über Personen vorliegen, die ohne gültige Aufenthaltsdokumente in  
         Bremerhaven leben. 
Zu 3: Dem Magistrat ist nicht bekannt, ob die AWO Erkenntnisse über Personen ohne 
         gültige Aufenthaltsdokumente hat. 

 
 
 
 
gez. Schulz 
Oberbürgermeister 
 
 
 
  


